Газета «Северная звезда» основана в октябре 1942 г.

№ 61 (3436) ВТОРНИК, 13 АВГУСТА 2024 г.

Законы для жизни и развития

Над чем работала Законодательная Дума Томской области в первом полугодии 2024 года - об этом рассказала председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Козловская.

За первые шесть месяцев текущего года областные депутаты рассмотрели 74 региональных закона и 246 нормативных правовых актов, поддержали свыше ста федеральных законопроектов, в том числе по изменениям в налоговом и бюджетном кодексах.

В реализации поставленных в послании Президента России масштабных задач вместе с федеральными коллегами участвуют и региональные парламенты. В.В. Путин определил семь ключевых национальных целей. Инструментом достижения целевых показателей станут 14 нацпроектов, среди них и новые - нацпроекты «Семья», «Молодежь и дети», «Продолжительная и активная жизнь», «Кадры», «Инфраструктура для жизни». Все они направлены на повышение качества жизни людей.

Одно из стратегических направлений работы областной думы - поддержка семей с детьми, особенно многодетных. В 2024 году на этом направлении делается особый акцент, ведь он объявлен Годом семьи. На майском собрании депутаты законодательно закрепили в регионе статус «многодетной семьи». Этот статус устанавливается бессрочно.

Принят и с 1 августа вступил в действие областной закон, по которому многодетные родители ежегодно будут получать единовременную выплату 10 тысяч рублей на каждого ребенка для покупки одежды к школе. В Томской области размер этой выплаты - самый высокий среди сибирских регионов. А еще дети из многодетных семей с нового учебного года будут бесплатно питаться в школах и техникумах.

Новые меры господдержки стали дополнением к действующим и предоставляются многодетным семьям со среднедушевым доходом каждого члена семьи ниже полуторного размера прожиточного минимума. Например, для семьи из пяти человек, проживающей в южных районах Томской области, общий доход должен быть ниже 111,6 тысячи рублей, в северных районах ниже 122,8 тысяч рублей. Ежегодно из областного бюджета на новые меры поддержки будет выделяться более 400 млн. рублей.

- Очень важное направление - поддержка участников специальной военной операции и членов их семей. Вместе с Фондом защитников Отечества мы смотрели, насколько региональное законодательство отвечает потребностям бойцов и их семей, что в этом плане делается.

Начало. Окончание на 2 полосе.

Коротко

■ На темы дня. На еженедельной планёрке в администрации района в понедельник, 12 августа, обсудили вопросы текущей повестки дня. Глава района В.П. Мумбер высказал серьёзную озабоченность по нескольким вопросам, требующим от власти оперативных решений. Со 2 сентября прекращает деятельность ООО «ОбъРечФлот». Пассажирские перевозки по маршруту «Каргасок - Колтогорск» водным транспортом осуществляться не будут. Однако малые сёла не останутся без транспортного сообщения. Администрацией района принято решение о возобновлении полётов вертолёта по сёлам района, пока по прежнему графику - один раз в неделю. «Летать начне сразу после прекращения работы «ОбъРечФлота», - сказал глава района. - Плюс есть паром, где имеется возможность для перевозки пассажиров. Кроме того, просим у области средства на второй рейс вертолёта. В минувшую пятницу мы направили в профильный департамент расчёты. Цена вопроса примерно 15 млн. руб.».

Проблемной остаётся тема заготовки кормов. До настоящего времени высок уровень воды, не позволяющий приступить к работе. Достаточно сказать, что в прошлом году 12 августа уровень обской воды составлял 361 см, а нынче 528. Администрации района и поселения рассматривают варианты приобретения и доставки сена из юже

Проблемной остаётся тема заготовки кормов. До настоящего времени высок уровень воды, не позволяющий приступить к работе. Достаточно сказать, что в прошлом году 12 августа уровень обской воды составлял 361 см, а нынче 528. Администрации района и поселения рассматривают варианты приобретения и доставки сена из южных районов нашего региона, а также соседнего ХМАО. Цены с учётом доставки очень высокие. В.П. Мумбер отдельно акцентировал внимание на ситуации с состоянием сенокосных угодьев в окрестностях районного центра, которые уже освободились от подтопления, - значительные их объёмы вытаптываются вольно гуляющими табунами лошадей. А свободный выгул животных - это уже тема для рассмотрения, как минимум, на уровне районной административной комиссии с приглашением собственников животных.

Творческие коллективы районного отдела культуры готовятся к праздничным мероприятиям, посвящённым Дню села, пройдут которые 23 и 24 августа.

Дню села, проидут которые 23 и 24 августа.
■ Информация отдела ЗАГС. За июнь 2024 года в Александровском отделе ЗАГС зарегистрировано 17 актов гражданского состояния. Из них: 2 - о рождении (мальчики; второй и третий ребёнок в семье); 7 - о смерти (3 мужчины и 4 женщины); 5 - о заключении брака (один первичный и четыре повторных); 2 - о расторжении брака (оба по решению суда); 1 - об установлении отповства (по взаимному согласию родителей).

нии брака (оба по решению суда); 1 - об установлении отцовства (по взаимному согласию родителей). В июле 2024 года в Александровском отделе ЗАГС зарегистрирован 31 акт гражданского состояния. Из них: 6 - о рождении (3 мальчика и 3 девочки; один первый, три вторых, один третий и один четвёртый ребёнок в семье); 16 - о смерти (6 мужчин и 10 женщин); 4 - о заключении брака (два первичных и два повторных); 5 - о расторжении брака (3 по решению суда, 2 по взаимному согласию).

Опубликован федеральный закон об изменении в налоговом кодексе и некоторых законодательных актах. Как говорится в сообщении департамента ЗАГС, увеличатся госпошлины за регистрацию актов гражданского состояния. Заметнее всего - в случае расторжения брака. С 650-ти рублей до 5000 с каждого супруга. В случае перемены имени придётся заплатить так же 5 тысяч, пока ещё эта госуслуга обойдётся в 1600. Остальные изменения менее ощутимы - в среднем увеличение составит от 50 до 350 рублей. Изменения вступят в силу с 1 января 2025 года.

■ Государственные услуги. В Центр занятости населения Александровского района с 5 по 8 августа за содействием в поиске работы обратились 4 человека, признаны безработными 2 человека, с учёта сняты 6 человек, трудоустроились 4 человека. В банке вакансий службы 75 предложения от 22 работодателей.

■Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь, по данным на утро 12 августа был равен 528 см, температура обской воды + 17,3 гр. Неделю назад, 5 августа, уровень обской воды составлял 647 см.

■ На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 55 обращений, среди них 12 в связи с заболеваниями детей; в 34-х случаях помощь оказана на выезде, в 21-м - амбулаторно. Госпитализированы 19 человек (в том числе 6 детей): 10 в плановом порядке, 9 по экстренным показаниям. С травмами поступили 8 человек (из них 4 ребёнка): уличные - 4, бытовые - 3, 1 противоправная. Сотрудниками службы выполнено 3 сан. задания - все в Стрежевой.



Окончание. Начало на 1 полосе.

И в весеннюю сессию внесли поправки в закон о земельных отношениях, где предоставили этой категории право бесплатно получить в собственность земельный участок под индивидуальное жилищное строительство или садоводство и огородничество, рассказала председатель облдумы Оксана Козловская.

По инициативе депутатов в закон о земельных отношениях также внесены изменения, благодаря которым семьи с детьми-инвалидами, состоящие в очереди, сохранят право на получение земельного участка для ИЖС и после достижения ребенком-инвалидом 18 лет.

Областные депутаты приняли поправки в закон о социальной поддержке инвалидов. Теперь инвалиды и детиинвалиды могут получить компенсацию из областного бюджета за приобретенные технические средства реабилитации, не включенные в федеральный перечень бесплатных реабилитационных мероприятий.

- Депутаты рассматривали этот вопрос, когда принимали бюджет на 2024-2026 годы. До конца текущего года на эти меры выделено 25 млн рублей, - подчеркнула Оксана Козловская.

На июньском собрании депутаты увеличили расходную часть бюджета Томской области, добавив один миллиард рублей на повышение заработной платы бюджетников, подпадающих под майские указы Президента.

- При рассмотрении проекта бюджета на повышение зарплат в текущем году мы уже предусмотрели 2,3 млрд рублей, а сейчас добавили еще один миллиард. Порядка 45% расходов консолидированного бюджета региона составляет фонд оплаты труда, пояснила Оксана Козловская.

Завершающим весеннюю сессию событием стал отчет губернатора В.В. Мазура о результатах деятельности в 2023 году. Сделано немало для развития экономики региона, ведь расходная часть бюджета определяется объемом доходов, которые поступают в бюджет. В Томской области по итогам прошлого года увеличился объем валового регионального продукта, а это - основной экономический показатель. Постепенно меняется и структура экономики региона.

- За последние годы серьезный скачок в развитии сделали обрабатывающие производства, инновационный бизнес. По результатам прошлого года за счет этого в области наблюдается рост объема привлеченных в экономику инвестиций, - добавила председатель облдумы.

Информацию о деятельности Законодательной Думы Томской области читайте на сайте: duma.tomsk.ru и в телеграм-канале: @zakduma70.

Также на сайте думы в разделе «Депутаты» публикуются два раза в год отчеты депутатов о своей работе перед избирателями.

Пресс-служба ЗДТО



Валерий Михайлович Харахорин, депутат Законодательной Думы Томской области (комитет по законодательству, государственному устройству и безопасности), отметил:

- Большая часть решений, принятых Законодательной Думой Томской области в весеннюю сессию, связана с рассмотрением социальных вопросов. Это заметили все, кто следит за повестками собраний. Я бы хотел обратить внимание на две новые законодательные нормы.

Принятый в первом чтении законопроект касается поддержки медиков, их закрепления в государственных, подчеркиваю, в государственных учреждениях здравоохранения. Предлагается, чтобы дети этих медицинских работников принимались в дошкольные и общеобразовательные ждения в первоочередном порядке. Для Стрежевого это, может быть, и не очень актуально, но для Томска и некотодругих муниципальных рых образований устройство детей в детский сад или школу рядом с местом проживания серьёзная проблема.

И ещё одна законодательная новость. Принят закон Томской области, который позволяет продать квартиру, дом муниципалитету без уплаты $H\Delta\Phi\Lambda$ уже через месяц после того, как вы стали владельцем такого имущества. В действующей редакции закона пришлось бы ждать пять лет! Это сделано для того, чтобы увеличить рынок вторичного жилья и тем самым расширить возможность приобретения муниципалитетами жилья для детейсирот. Сегодня это тоже очень острая проблема для администраций городов и районов: деньги есть, а подходящего для покупки жилья нет!

Социальной важности

Многодетные семьи региона получат новую выплату к школе

По поручению губернатора Томской области В.В. Мазура многодетным семьям с низким доходом будет предоставлена новая денежная выплата на подготовку детей к школе.

Размер выплаты составит 10 тысяч рублей на каждого школьника в многодетной семье.

Новую выплату в регионе смогут получить более 8 тысяч многодетных семей, в которых воспитывается свыше 16 тысяч школьников, сообщает пресс-служба администрации региона.

- Прошу специалистов Центров социальной поддержки максимально оперативно обрабатывать такие заявления и при необходимости разъяснять семьям, какие ещё меры поддержки они могут получить, - подчеркнул губернатор.

Кто имеет право на денежную выплату?

Право на выплату имеют многодетные семьи, доход которых не превышает 1,5 прожиточного минимума на человека, для жителей Александровского района (север Томской области) в 2024 году сумма составляет 24 556 рублей.

Надо ли обращаться в Центр социальной поддержки с заявлением?

Семьям, которые получали пособия на детей, и в прошлом году получали на ребёнка выплату к школе, денежная выплата поступит автоматически. Специального обращения не требуется. Если же семья не получала на ребёнка выплату к школе, нужно обратиться в центр социальной поддержки населения Александровского района по адресу: с. Александровское, ул. Ленина, дом 7, ка-



бинет 10. В сёлах района заявление примет участковый специалист. Приём заявлений с 1 августа до 25 декабря.

Обращаем внимание: при поступлении ребёнка в возрасте до 7 лет в 1 класс или продолжении обучения ребёнка старше 16 (до 18) лет необходимо представить справку из школы об обучении.

Жители Александровского района могут получить консультацию в районном Центре социальной поддержки населения по адресу ул. Ленина, 7, или позвонив по телефону 8 (38 255) 4-41-09. ■

Полезная информация о субсидии при газификации жилья

Субсидия предоставляется малоимущим семьям, если доход на одного человека в семье не превышает прожиточный минимум (1 ПМ в северных районах Томской области составляет 16 371 рубль, в южных - 14 887 рублей).



Без предъявления доходов субсидию могут оформить ветераны войны, ветераны боевых действий, участники СВО и члены семей этих категорий льготников. Доходы также не потребуются инвалидам 1 группы, гражданам, ухаживающим за детьми-инвалидами, и многодетным семьям.

Начать оформлять субсидию нужно с заключения договора на газификацию жилого помещения или дополнительное соглашение к действующему договору. Важно, чтобы документ был подписан в 2024 году. Затем обратиться с этим документом в МФЦ или в центр социальной поддержки того района, где находится дом.

Важно: субсидия перечисляется не гражданам, а газораспределительной организации, которая предоставляет в соцзащиту расходы на газификацию домовладения, подлежащие возмещению за счет субсидии.

Дополнительные консультации - в Центре социальной поддержки Александровского района.

Помощь людям с ограниченными возможностями

В Томской области инвалидам предоставляется компенсация на технические средства реабилитации, не входящие в федеральный перечень.

Учреждения социальной защиты принимают заявления на компенсацию за самостоятельно приобретенные



технические средства реаби-литации (TCP), не входящие в федеральный перечень. Право на компенсацию TCP имеют инвалиды и детиинвалиды, постоянно проживающие в Томской области. ТСР должны быть приобретены в соответствии с рекомендациями в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инвалида, ребенка-инвалида (ИПРА).

В 2024 году компенсация предоставляется за ТСР, приобре-

тённые после 1 июля этого года.

Компенсация выплачивается в размере расходов, понесённых инвалидом, но не может превышать предельной суммы, установленной постановлением администрации Томской области от 23.07.2024 № 289а с учетом наименований технических средств реабилитации. Этим же документом установлена периодичность предоставления компенсации. В числе ТСР значатся специализированные смартфоны, часы со шрифтом Брайля, медицинская многофункциональная кровать и другие ТСР

Подробная информация размещена на сайте департамента социальной защиты населения Томской области в разделе «Социальные выплаты». Консультации можно получить по телефону единого контактного центра 8 (38 22) 602-799.

Решение о предоставлении компенсации принимается на основании заявления инвалида либо лица, представляющего его интересы, и документов, подтверждающих необходимость

и факт приобретения ТСР.

Если инвалид нуждается в дополнительном техническом средстве реабилитации, которое не входит в федеральный перечень, необходимо обратиться в медицинскую организацию, к которой прикреплен гражданин, за получением направления на медико-социальную экспертизу (МСЭ). Разработка ИПРА осуществляется МСЭ в соответствии с приказом Минтруда России от 26.06.2023 № 545н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребёнка-инвалида, выдаваемых федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм».

На спортивной волне

Александровцы отметили День физкультурника

10 августа на стадионе «Геолог» прошёл спортивный праздник, посвящённый празднованию 85летия Дня физкультурника.

Пасмурная дождливая погода не праздничного события разных возрастных категорий соревновались в легкоатлетических дисциплинах и различных эстафетах. Спортсменов и болельщиков приветствовал глава Александровского района В.П. Мумбер.





Череда спортивных мероприятий предшествовала юбилейной спортивной дате. Накануне в спортивном комплексе «Обь» прошёл турнир по волейболу среди мужских и женских команд, посвящённый 85-летию Дня физкультурника. Мужская часть бы-



которые показали достойную игру. Удача на сей раз оказалась у более опытной команды газовиков, их соперники команда СОШ-1 вторые.

Среди женских ко-манд, - их было четыре, первое место заняла «Молодёжка», второе место - команда «ДЮСШ-1», третье место - команда «Газпром». Призёры соревнований были награждены медалями и грамотами.

Шесть семейных команд приняли участие в спортивно-развлекательном

КНИЖНАЯ



мероприятии, прошло которое в помещении катка на стадионе «Гео-лог». Интересные эстафеты придума-ли организаторы для участников -семей с детьми. Победила, конечно, дружба, а все участники получили заслуженные призы.

На площади ЦДНТ в рамках цикла праздничных спортивных мероприятий прошли «Малые олимпийские игры», где дети не только участвовали в спортивных активностях, но и узнали краткую историю олимпийских игр, познакомились с их символикой и традициями, и даже зажгли олимпийский огонь.

Фото: ОКСМП



Здравоохранение

Про описторхоз

У 90% жителей Обского бассейна (то есть – у нас с вами) имеется описторхоз. Одни говорят: «Травить», другие: «Не вздумай, пусть живут». Кому верить?

Чем опасен описторхоз?

В первую очередь теми изменениями, которые вызывает описторх кошачья двуустка (возбудитель заболевания) в желчевыводящих путях основном месте своего пребывания, питания и жизнедеятельности. Вследствие длительного воспалительного процесса происходит рубцевание желчных протоков. Выраженность процесса зависит от массивности инвазии, то есть от количества описторхов в желчевыводящих путях. Описторхов с доказанная причина, провоцирующая развитие билиарного цирроза и рака печени.

По мнению исследователей, занимавшихся проблемой, эти паразиты живут в организме хозяина десятилетиями. Правда, внутри желчевыводящих протоков они не размножаются. Описторхи откладывают яйца, которые выводятся с желчью, а затем с калом. Количество паразитов в организме возрастает только в том случае, если человек проглатывает новых. Описторх, конечно, может умереть от старости, но за время жизни сильно навредит хозяину

Как происходит заражение?

При употреблении в пищу плохо обработанной рыбы семейства карповых. Причем инфицирование может происходить и на этапе приготовления. Если человек не пользуется отдельными ножами и досками при чистке и разделке рыбы, то происходит загрязнение личинками паразита. Они могут попасть на другие продукты, если вы этим же ножом, к примеру, будете резать хлеб.

Существует ли понятие патогенной дозы, то есть количества паразитов, которые нужно проглотить для возникновения заболевания?

На этот вопрос нельзя дать однозначный ответ. Когда речь идет о взаимоотношениях паразита и человека, то обе стороны равны. Есть факторы, существенно облегчающие задачу описторха. Это фоновые заболевания желудочно-кишечного тракта, сниженная кислотность желудка.

Можно ли заразиться от кошки?

Описторх в течение жизни преодолевает ряд трансформаций и меняет нескольких хозяев. Это два промежуточных хозяина и несколько окончательных. Промежуточными являются пресноводный рачок, а потом рыба семейства карповых. Окончательные хозяева - это те, кто ест рыбу карповых пород. К ним относятся любые плотоядные животные: кошки, собаки, медведи, песцы. Это такие же окончательные хозяева, как и человек. Поэтому от кошки мы не заразимся, даже если ее съедим. Так же не происходит заражения при употреблении некипячёной воды и других пород рыб.

Можно ли сказать, что вся наша рыба семейства карповых поражена описторхами?

Вся. Причём чем старше рыбка, тем больше в ней личинок.

Какие симптомы должны насторожить человека?

Симптомов много. Описторхоз может проявляться поражением желчевыводящих путей. Типичные жалобы в этом случае - на боль и дискомфорт в правом подреберье. Боли мотут быть различного характера и интенсивности. Как правило, они распирающие, нудные и никоим образом не сочетаются с приемом пищи.

У ряда пациентов могут наблюдаться аллергические проявления на коже: дерматиты, нейродермиты. Как и все гельминты, описторхи обладают аллергизирующим влиянием на организм. Любые глистные инвазии могут провоцировать либо усиливать уже имеющие аллергические болезни.

У пациентов могут наблюдаться обострения заболеваний желудочно-кишечного тракта, хронического гастрита, дуоденита, язвы двенадцатиперстной кишки. в тяжелых случаях развивается гнойный холангит, когда происходит гнойное воспаление желчных протоков.

То есть специфических проявлений нет?

Нет. Описторхоз может скрываться под маской других патологических состояний. Как правило, он является диагностической находкой. У людей, прибывших из регионов, неэндемических по описторхозу, это заболевание может проявляться в острой форме с сыпью, высокой лихорадкой, поражением лёгких, сердца печени и т.д. Это так называемый «острый описторхоз» - реакция на внедрение личинок описторха.

Как лечить описторхоз?

Терапия описторхоза является сложной проблемой. Человек, зараженный описторхами, сохраняет способность к повторным инвазиям в течение всей жизни.

Лечение описторхоза проводится в условиях стационара. Самым эффективным препаратом считается празиквантел (торговые наименования могут быть разными). Лечение комплексное, оно подразумевает определенный подготовительный этап, имеются противопоказания.

При достаточной подготовке госпитализация недлительная: 3-5 дней.

Можно ли человеку лечиться самостоятельно?

Празиквантел - серьезный препарат. Он используется для лечения разных видов паразитов, но при описторхозе применяется максимальная дозировка, так как описторхов трудно «достать». Могут наблюдаться нежелательные реакции на сам препарат, а одномоментная гибель паразитов способна спровоцировать развитие аллергических реакций. Это бывает редко, но случается, поэтому и госпитализируем, чтобы вовремя скорректировать лечение.

Очень часто приходится слышать страшилки об ужасах лечения описторхоза - частично это правда, но не про тот препарат, которым мы пользуемся сейчас. Раньше использовали для лечения порошок Хлоксил, который переносился действительно тя-

жело и у ряда пациентов вызывал поражения печени и даже психотические состояния. Его не используют с конца 80-х, а в настоящее время он и вовсе снят с производства.

А кора осины действует на описторхов?

Есть инфекционная прибаутка: вот зайцы едят осиновую кору и не болеют описторхозом. Только зайцы и рыбу не едят.

Действительно, больше 20 лет назад на базе СибГМУ проводились клинические исследования эффективности водного экстракта коры осины при описторхозе. Которые доказали её какую-то частичную эффективность. Настолько частичную, что лекарственные формы, содержащие экстракт коры осины зарегистрированы исключительно как БАД и рекомендуются в схеме с другими БАДами того же производителя. Их рекомендовано принимать повторными курсами, очевидно до тех пор, пока у пациента не закончатся деньги.

Вакцина от описторхоза есть?

Нет, и не будет. Паразиты - удивительные существа, которые за тысячелетия научились сосуществовать с человеческим организмом таким образом, чтобы он не мог их самостоятельно удалить. Паразиты очень грамотно маскируются, и иммунитета от них не существует.

Каковы в таком случае способы профилактики описторхоза? Отказаться от карповых пород?

Исключить из питания такую рыбу - это, конечно, хорошо. Но зачастую мы сталкиваемся с тем, что если в семье есть рыбак, то заражаются и те, кто эту рыбу не ест, поскольку инфицируются разделочные ножи и доски, используемые для обработки рыбы. Случаи описторхоза встречаются у двухлетних детей, которых мамы оберегают от речной рыбы, но игнорируют при этом определенные гигиенические правила.

Рекомендуем:

- выпекать пироги 50-55 минут, рыбу закладывать в один слой, в распластанном виде, кожицей вверх;
- солить непотрошеную мелкую рыбу (вес одного экземпляра до 50-65 г.) не менее 14 суток, крупную плотву, ельца, чебака (вес одного экземпляра 150-170 г.) не менее 21 суток. Количество соли берется из расчета 2 кг на 10 кг рыбы. Указанные параметры позволяют достичь в тканях рыбы губительную для личинок концентрацию соли. После вымачивания рыбу можно вялить (само по себе вяление способом обезвреживания рыбы не является);
- вымораживать при температуре 30 градусов Цельсия и ниже в течение 48 часов с последующим быстрым размораживанием в теплом помещении.

Тепловые способы обработки самые надежные, и им следует отдавать предпочтение. Не забывайте поле разделки рыбы использованный разделочный инвентарь ошпарить кипятком и вымыть хозяйственным мылом. Е.Л. ГОРЛЕНКАЯ. канлилат мелицинских наук

Информация. Реклама. Объявления

Уважаемые жители села Александровское и деревни Ларино, руководители организаций и предприятий всех форм собственности!

Администрация Александровского сельского поселения объявляет конкурс по благоустройству, озеленению и санитарному содержанию территорий.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Лучшая прилегающая территория» (лучшая территория среди промышленных предприятий, организаций, предприятий торговли);
- «Самая благоустроенная территория образовательного учреждения»;
- «Двор образцового содержания» (среди многоквартирных домов);
- «Лучшая частная усадьба»;
- «Лучшая клумба, цветник»;
- «Лучший огород»;
- «Лучшая дворовая зона отдыха»;
- «Открытие года».

Конкурс проводится с 1 августа по 15 августа 2024 года, с подведением итогов конкурса ко дню села.

Заявки на участие в конкурсе принимаются в течении всего конкурсного периода.

Узнать об условиях конкурса и подать заявку можно в администрации Александровского сельского поселения или по телефону: 2-46-70 (в рабочее время).

Приглашаем принять активное участие в объявленном конкурсе!

Итоговый документ публичных слушаний

7 августа 2024 года в 16.00 час. в здании администрации Лукашкин-Ярского сельского поселения были проведены публичные слушания по вопросу о внесении дополнений в Устав муниципального образования «Лу-

шаний решено единогласно одобрить проект решения Совета Лукашкин-Ярского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав Муниципального образования «Лукаш-кин-Ярское сельское поселение» в предложенной редакции и рекомендовать к принятию на заседании Совета поселения.

Н.А. Былин, председательствующий

Уважаемые читатели!

Вы можете разместить своё объявление в

нашей газете дистанционно.
Пришлите текст рекламного объявления, поздравления, соболезнования на электронную почту «Северянки»
severynka70@mail.ru,
gb-severanka@mail.ru

с указанием даты размещения.

В ответ вам направят информацию о стоимости услуги и форме оплаты.

Телефоны для справок и дополнительной информации: 2-43-57, 2-58-52.

УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ОТКЛЮЧЕНИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

13 августа с 14.00 до 18.00:

Потребители: ул. Строительная; ул. Майская, 23, 25, 27, 32, 34, 36; ул. Хвойная; ул. Геофизическая, 13 - 21; пер. Тихий.

14 августа с 10.00 до 13.00:

Предприятия: районный суд; служба занятости; валберис.

Потребители: ул. Ленина, 13, 15; ул. Мира, 1 - 22/2.

14 августа с 14.00 до 18.00:

Потребители: пер. Совхозный; ул. Трудовая; пер. Взлётный, 6 - 11.

15 августа с 14.00 до 18.00:

Предприятия: ясли д/с «Теремок»; маг. «Легенда».

Потребители: ул. Химиков; ул. Нефтяников; ул. Мира, 70 - 88; ул. Геофизическая, 1 - 12.

Все работы будут производиться при благоприятных погодных условиях.

ПРОДАМ

- ▶ газифицированный дом.
- T. 8-913-101-86-31:
- **► благоустроенный дом** (30,5 кв. м.) Т. 8-982-549-12-09;
- ▶3-комнатную квартиру в четырёхквартирном доме (отдельный вход, 2 этаж, ухоженная, с мебелью). Т. 8-913-888-70-74; ▶быка. Т. 8-913-810-58-64.

СКИДКА НА ВСЁ!



15 августа даже на жёлтые ценники*

Даже на жёлтые ценники*

«Скидка распространяется 15.08.2024, также на жёлтые ценники, но не суммируется с другими скидками и предложениями. При одновременном действии на товар, не отмеченный акционным ценником, двух и кассе, покупатель получает только одну, наиболее выгодную. Подробности предложения и акционный ассортимент уточныйте в торговых объектах. Акция не действует в Магнит Косметик в аэрпопратх Пулково и Домодово. Больше акций Магнит Косметик на сайте https://cosmetic.magnit.ru

OOO «BTK»

ДЛЯ РАБОТЫ ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ ТРЕБУЮТСЯ:

- машинист насосной станции по закачке рабочего агента в пласт 5 разряда;
- оператор обезвоживающей и обессоливающей установки 5 разряда;
- электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- кладовщик;
- слесарь-ремонтник 5 разряда;
- инженер по контрольноизмерительным приборам и автоматике;
- машинист крана автомобильного 4 разряда;
- оператор технологических установок 5 разряда;
- лаборант химического анализа 5 разряда;
- инженер-химик;
- слесарь по контрольноизмерительным приборам и автоматике 5 разряда;
- слесарь-ремонтник 5 разряда.

Мы предлагаем:

- официальное трудоустройство;
- стабильная заработная плата;
- социальные гарантии по ТК РФ;
- добровольное медицинское страхование;
- вахта месяц/месяц;
- место работы: Александровский р-н;
- питание, проживание, спецодежда.

ООО «Восточная транснациональная компания», г. Томск,

Комсомольский проспект, д. 70/1. Телефоны: 8 (38 22) 705-177 (705-177). **E-mail:** Kristina.Sosedova@ipc-oil.ru

Главный редактор -И.В. ПАРФЁНОВА

Северянка Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.

ул. Лебедева, 8. Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34. E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.

Томской области. Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 68. Номер подписан в печатъ 12.08.2024 г. Время подписания в печатъ: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 13.08.2024 г. Тираж - IIO.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.